

Газета выходит с марта 1957 года



ИСКРА



№ 7
(2232)
8 августа
2017 года

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «САРАПУЛЬСКИЙ РАДИОЗАВОД»



ЛЕТО НА ЛАДОШКЕ

С каждым годом растёт число желающих отправить своих детей в оздоровительные лагеря Удмуртии. В 2017 году уже свыше 120 детей радиозаводчан отдохнули в любимом «Орлёнке» и лагере «Лесная сказка».

В начале августа завершает работу уже III-я смена лагеря «Орлёнок», где из 133 ребятшек – 30 дочек и сыновей наших работников.

День трудовой славы завода

По следам события

В первую пятницу июля заводчане по традиции отметили День трудовой славы. Празднование прошло в ДК радиозавода, на сцене которого были поощрены за труд особенно отличившиеся сотрудники предприятия, а слова поздравлений были обращены к каждому представителю заводского коллектива.

Со словами приветствия, благодарности за труд и добрыми пожеланиями здоровья и дальнейших успехов в работе к родному коллективу обратились руководители предприятия - председатель совета директоров А.В. Савельев и генеральный директор К.Р. Абдрахманов. Немало добрых слов в адрес заводчан прозвучало от директоров по различным направлениям: С.И. Зорькина, В.С. Саешникова, А.С. Батурина, Л.В. Фоминой, а также начальника 584 ВПМО А.В. Курдюмова и профсоюзного лидера О.В. Березкина.

Поздравить коллектив СРЗ с Днем трудовой славы завода поспешили и приглашенные гости.



И.о. министра промышленности и торговли УР В.А. Лашкарев:

- Поздравляю коллектив предприятия со 117-й годовщиной завода, праздником всего трудового коллектива. Переживший две войны, сложный период в недавнем прошлом, сегодня Сарапульский радиозавод по выработке на одного работающего занимает 5 место в Республике из 12 предприятий ОПК и 4 500 промышленных предприятий и 2 место по уровню средней заработной платы в городе Сарапуле. Хочется пожелать вам, вашим семьям и близким здоровья, заводу – развития, новых планов и их свершения, чтобы каждый работник мог гордиться предприятием и результатами своего труда.



Заместитель Главы Администрации г. Сарапула М.Г. Кудинов:

- Начав свою историю в Санкт-Петербурге, продолжив в Москве и в нашем городе, в годы войны радиозаводчане внесли весомый вклад в нашу Победу. Являясь градообразующим предприятием, радиозавод внес и вносит сегодня достойный вклад в развитие города Сарапула. Желаю всем заводчанам крепкого здоровья, успехов в развитии вашего предприятия. С праздником!



Председатель Сарапульской Городской Думы А.Ю. Смоляков:

- Завод славен историей, выпускаемой продукцией, номенклатурой и качеством, но в первую очередь он славен своим трудовым коллективом. Все, кто когда-нибудь работал или работает на предприятии, знают, насколько профессиональный, интеллектуальный и творческий его коллектив. Спасибо вам за вашу работу. Желаю всем здоровья, благополучия, а заводу инвестиционной привлекательности, развития. Уверен, его история на Сарапульской земле продлится долгие годы.

Директор филиала ИжГТУ имени М.Т. Калашникова Т.А. Беркутова:



- Почти половина истории Сарапульского радиозавода тесно связана с филиалом ИжГТУ им. М.Т. Калашникова. Нам очень приятно слышать о ваших успехах и хочется пожелать вашему предприятию дальнейшего развития. Мы же всегда будем помогать формировать и развивать ваш кадровый потенциал. Благодарю вас за сотрудничество с нашим учебным заведением, без которого многие наши дела просто не свершились бы.



Директор СТМИТ Г.Б. Лукьянова:

- Мы благодарны Сарапульскому радиозаводу за многолетнее сотрудничество. Спасибо, что поддерживаете наши инициативы, всегда откликаетесь на наши просьбы, принимаете наших студентов на практику, где работники предприятия передают им свой опыт. С вашей помощью мы готовим квалифицированных специалистов. Желаю предприятию финансовой стабильности и благосостояния.

Желаю всем заводчанам, здоровья и счастья, благополучия вам и вашим родным и близким.

Ольга Чепкасова

День трудовой славы завода

Юбилей на колесах

«Жизнь - как вождение велосипеда. Чтобы сохранить равновесие, ты должен двигаться!».
Альберт Эйнштейн.

В череде дождливых дней нынешнего лета 4-го июля светило яркое солнце, и сама природа приветствовала участников традиционного заводского велопробега, посвященного 65-летию Конструкторского бюро Сарапульского радиозавода.

Высокую планку мероприятию задали воспитанники городской спортивной школы олимпийского резерва «Сарапул». Перед собравшимися на площади заводчанами выступили члены сборной Удмуртии по велоспорту: Александр Завьялов, призер Всероссийских и республиканских чемпионатов, финалист кубка России и Константин Лобанов, победитель Чемпионата и призер Первенства ПФО и УР.

Участников велопробега приветствовал К.Р. Абдрахманов, генеральный директор АО «СРЗ», вдохновитель праздничной акции, давший старт первому в городе спортивному заезду.

Первый свой велопарад, прошедший в 2014 году, заводчане посвятили истории эвакуации и размещения предприятия на земле Сарапула. Главной темой марафона - 2015 стало 115-летие завода. В прошлом году участники спортивного пробега напомнили горожанам о яркой кинематографической истории Сарапула, стартовав на территории предприятия, где были сняты кадры первого отечественного звукового фильма «Путевка в жизнь».

Сегодня, вслед за радиозаводчанами, молодые велосипедисты города организуют свои праздничные заезды, посвящая их легендарному празднику 9 Мая и Дню молодежи. В 2017 году спортсменов поддержали члены Сарапульского мотоклуба.



Колонну велосипедистов возглавил А.С. Батурин и коллектив КБ.

Еще теснее переплетая судьбу СРЗ с жизнью города, Кирилл Рамильевич предложил новое название заводскому мероприятию – велорегата.

Как и положено, в праздник были подарки. По инициативе нашей молодежи и при поддержке профсоюзного комитета, служба главного инженера подготовила коллективу предприятия настоящий сюрприз - стоянку для велосипедов. В разработке и создании стойки принимали участие: Евгения Медведева (инженер-строитель), Виктор Каменских (электрогазосварщик), Сергей Мельников (монтажник санитарно-технических систем и оборудования), а также маляры – Светлана Шилова и Оксана Жижина. Стоянка для велосипедов находится у проходной по улице Гагарина.

КБ – 65 лет

Пожелав всем творческих успехов, начальник КТЦ – главный конструктор А.С. Батурин отметил, что приятно трудиться на предприятии, где проводят молодежные мероприятия, направленные на улучшение здоровья: «Очень приятно, что велопробег 2017 года посвящен юбилею КБ, основанного в 1952 году для разработки и установки технологий, сопровождения танковых радиостанций. Сегодня мы разрабатываем не только танковую технику, но и развиваем множество других направлений благодаря слаженной работе молодого коллектива, наполненного идеями и вдохновением».

Юбилей конструкторского бюро собрал рекордное количество участников. В праздничную колонну, состоящую практически из 60-ти велосипедистов, вошли представители цехов №№90, 25 и 29, а также отделов №№36, 39, 41, 42, 43, 47, 56, 63 и 78. Праздничный велопробег возглавили главный конструктор завода А. С. Батурин и его заместители - И. С. Батурин и

А. А. Бекетов, 1/3 колонны составили инженеры-конструкторы КБ.

Заводчане проехали по центральным улицам г. Сарапула: Азина, Интернациональной, Пугачева, 1-й Дачной, Гагарина и Советской. Проезжая по памятным местам любимого города, они вспомнили самые значимые страницы богатой биографии предприятия, имена инженеров-конструкторов, создавших знаменитые изделия СРЗ: И. М. Афанальева, А. П. Трифонова, И.Л. Лазебника, Л. В. Нестеренко, В. П. Титова и многих других.

В качестве гидов участники акции приветствовали победители и призеры II-го заводского конкурса детского технического творчества, дети наших радиозаводчан: Иван Чирва (Т.В. Чирва, отдел №63), Олег Глухов (Д. Л. Глухов, отдел №54), Игорь Лужбин (М. Г. Форсова ВП №584), Влад Семибратов (Е. В. Разживина, отдел №44). Поддержать родное КБ пришли ветераны В.С. Агейкин и В.М. Лихарев.

Бурными овациями участников юбилейной акции встретил Совет ветеранов АО «СРЗ». Праздник завершился на городской Красной площади, где с Днем завода и предстоящим юбилеем КБ спортсменов поздравила Л.В. Фомина, директор по корпоративному управлению.

И это символично, поскольку в здании нынешнего городского суда в годы Великой Отечественной войны размещались конструкторские лаборатории завода. Именно в этом здании рождались легендарные изделия завода №203, ставшие настоящим оружием Победы.

По традиции группа молодых специалистов КБ возложила красные гвоздики к памятнику участка железной дороги (на городской набережной), по которой осенью 1941 года в Сарапул прибыли первые эшелоны нашего завода. Праздничное мероприятие завершилось троекратным «Ура!» и мощный голос Сарапульского завода разнесся по территории центральной площади города, давая старт новому велопробегу - 2018.



Открывая первую заводскую стоянку для велосипедов, ленточку разрезали: председатель профкома О.В. Березкин, гендиректор К.Р. Абдрахманов, главный инженер С.Ю. Бусаров.

Трудовые традиции СРЗ

Семья - это счастье, любовь и удача!



Участники встречи: семья Котовых (слева), династия Багаутдиновых (справа).

Сегодня коллектив АО «Сарапульский радиозавод» объединяет более пятнадцати самобытных трудовых семей, в которых опыт, традиции, уважение и любовь к профессии передаются из поколения в поколение. Судьба каждой из них – это особая страница в биографии предприятия, свидетель его побед, духа коллективизма, трудовой рабочей чести, личного участия их отцов и детей в создании изделий, составивших гордость и славу отечественного радиостроения.

В канун Всероссийского праздника семьи, любви и верности лучшие трудовые династии Сарапульского радиозавода были приглашены на торжественный прием Главы г. Сарапула. У каждой из них есть свой секрет любви, взаимного уважения и терпения, без которых счастливой семейной жизни не построить.

Во время праздничной церемонии назвали имена призеров II-го республиканского конкурса «Семейные трудовые династии». К всеобщей радости заводчан в их числе оказалась семья Багаутдиновых-единственные представители трудовой династии из Сарапула. Диплом призера республиканского конкурса главе династии Мерзияну Латфулловичу вручил депутат городской Думы А.Л. Востриков.



Трудовой стаж М.Л. Багаутдинова на радиозаводе составляет 52 года.

Почетная фамилия

Багаутдиновы – это, пожалуй, одна из уникальных фамилий Сарапульского радиозавода. В ней, как в зеркале, отражается вся многогранность его производственной жизни. Благодаря природной смекалке, новаторству и отношению к труду они шли по жизни вместе. Основателем своего рода Багаутдиновы считают деда Латфуллу Гимазитдиновича, выходца из сельской интеллигенции, инженера-технолога Шольинского леспромхоза, кавалера ордена Ленина.

Проявив завидную преданность семье, в конце 40-х, начале 50-х годов на Сарапульский радиозавод пришли сразу три брата Багаутдиновы. Выбрав одну профессию на всех, они начали трудовую биографию в должности «техник-технолог». Имя старшего - Сабита Латфулловича было в числе первых участников и победителей многочисленных заводских конкурсов. Одним из первых на заводе внедрил поэлементную штамповку деталей на координатно-револьверном прессе с программным управлением – Мерзиян Латфуллович. Под непосредственным руководством Рахимзана Латфулловича внедрили: установка нанесения твердого сплава на рабочие части штампов, координатная штамповка и профильная штамповка. Он был бесспорным организатором заводского смотра-конкурса профмастерства, председателем Совета наставников и общественного бюро кадров Сарапульского радиозавода.

Связывая прочной нитью историю и современность, сегодня на заводе работает новое поколение этой дружной семьи. Заместителем главного технолога является В.М. Багаутдинов. За высокий профессионализм и личный вклад в производство Виталий Мерзиянович награжден Почетной грамотой Главного управления связи Вооруженных сил РФ. В одном подразделении (КТЦ) с ним работает Марина Рахимзановна Мерзиянова (Багаутдинова), которая и стала инициатором участия семьи в этом конкурсе. Более 14 лет трудится старшим мастером Юрий Рахимзанович, в прошлом инженер-технолог. В его производственной характеристике отмечено: «...является человеком слова, поэтому рабочие участка, руководители цеха, администрация инструментального производства относятся к нему с достойным уважением». В сборочном цехе № 91 работает Сергей Мерзиянович, сам уже «Ветеран труда завода».

В целом трудовую династию Багаутдиновых сегодня объединяет 16 человек, и она в 3 раза старше самого радиозавода.

Союз Котовых

Ярким примером неувядающей любви и верности стал союз Котовых, Анатолия Альфредовича, слесаря-инструментальщика и Людмилы Ивановны, которая работала начальником бюро труда и заработной платы. Они встретились на Сарапульском радиозаводе и в 1971 году вступили в законный брак. Общий трудовой стаж четы Котовых составил 90 лет и 46 лет счастливой супружеской жизни. Особая гордость Анатолия Альфредовича и Людмилы Ивановны – их дети, сын Владимир и дочь Светлана, которым супруги привили фамильную преданность семье и предпринятию.

В 1990 году по стопам родителей в цех №26 пришел сын Владимир, а в 2002 году - его жена Наталья, которая сегодня работает в отделе управления персоналом. Они вместе уже 28 лет и в 2018 году готовятся отметить бархатную свадьбу.



Семья Котовых

В рамках сотрудничества



Выпускники - наша гордость!

«Молодым людям необходимо понять, что в нынешних условиях жизни они должны быть конкурентоспособными специалистами. И пусть знания, полученные в институте, становятся тем поплавком, который будет спасать их в бурном море жизни и помогать в решении трудных производственных задач...»

Багаутдинов В.М.

С самого раннего детства Виталий, глядя на своего отца, Мерзьяна Латфулловича - начальника техбюро Сарапульского радиозавода, представлял себя инженером-конструктором.

После службы в армии в 1989 году он поступил в Сарапульский политехнический институт по специальности «Технология машиностроения», который в свое время с отличием окончил его отец.

«Это было счастливое время, - вспоминает Виталий Мерзьянович, - учились с единомышленниками Алексеем Медведевым и Сергеем Чулковым. Все ребята-однокурсники работали на заводе в отделе главного технолога».

Из двух групп, набранных на вечернее обучение, до диплома дошла только одна. Это была большая нагрузка для молодых заводчан, которые на протяжении пяти лет после трудового дня каждый вечер спешили на занятия. И здесь для Виталия Мерзьяновича надежным тылом и духовной поддержкой стала жена Надежда Григорьевна.

Вспоминая своих педагогов, В.М. Багаутдинов выражает особые слова благодарности В.К. Ромашову, преподавателю дисциплины «Детали машин». Он стал большим авторитетом для студентов-производственников, а также Ф.И. Плеханову за его понимание и душевность. Вспоминает строгую, но справедливую Агафонову Людмилу Семеновну. Каждый из преподавателей старался донести

студентам-вечерникам знания в полном объеме.

«Наступило время защиты дипломов, - говорит Виталий Мерзьянович, - и как же тревожно было на душе! Председателем приемной комиссии был мой непосредственный начальник Красноперов Владимир Михайлович - главный технолог радиозавода. Однако, тщательная подготовка, знание тонкостей дипломной работы и самостоятельная разработка всех чертежей дали хороший результат!»

Полученный в 1994 году диплом на производстве оценили, В.М. Багаутдинову присвоили квалификацию инженера-конструктора второй категории. В 2001 году его назначили на должность начальника конструкторско-технологического бюро, где он проработал до 2013 года. В настоящее время Виталий Мерзьянович - заместитель главного технолога, работает в сильной команде выпускников Сарапульского политехнического института, таких как: Батурин Андрей Сергеевич и Сергеев Владислав Геннадьевич. Это настоящие профессионалы своего дела, болеющие всей душой за родное производство и коллектив.

Виталий Мерзьянович трудится на заводе уже более 25 лет. Сегодня общий трудовой стаж династии Багаутдиновых составляет 375 лет. Все члены семьи - грамотные специалисты, настоящие профессионалы, авторитетные и уважаемые люди на заводе.



Подрастает новое поколение. И сына своего, Максима, опытный технолог видит будущим студентом Сарапульского политехнического института. Максим, как и отец, увлекается конструированием, у него творческий склад ума и техническое мышление. По мнению Виталия Мерзьяновича, сын вполне может стать достойным преемником заводской фамилии Багаутдиновых.

В настоящее время Багаутдинов В.М. является членом аттестационной комиссии в Сарапульском политехническом институте и непосредственно общается со студентами, стремящимися стать высокклассными специалистами.

В канун юбилея института Виталий Мерзьянович желает молодым студентам развивать инженерное мышление, стремиться стать достойной сменой современных тружеников на предприятиях нашего города.

**Ольга Бубникова,
ведущий библиотекарь СПИ**

Доска почёта

Правильно и точно в срок



Вот уже более 30 лет судьба Надежды Ильиничны Вечтомовой связана с радиозаводом.

Начав свою производственную деятельность в 1984 году в отделе кадров предприятия, сегодня Надежда Ильинична опытный сотрудник отдела управления персоналом. Можно сказать, она работает с судьбоотражающими документами работников завода. Значителен ее вклад в создании и развитии автоматизированной системы учета персонала, что поставило его на технически новый уровень. Надежда Ильинична отвечает за формирование базы данных, как действительных, так и бывших работников предприятия, вносит изменения и дополнения в учетные данные. Готовит справочные и статистические материалы, дополнительные соглашения.

Работа кадровика требует точности, ведь за каждым документом - судьба. Помогает Надежде Ильиничне не допускать ошибок в работе ответственное отношение

к делу, профессиональное мастерство и умение рационально использовать рабочее время.

Кроме своих прямых обязанностей, Надежда Ильинична хорошо знает работу на других участках отдела, что позволяет ей заменять при необходимости коллег, даже не считаясь с личным временем. Это важно в процессе управления персоналом организации, поскольку каждый документ требует правильного и своевременного оформления. Надежда Ильинична тщательно отслеживает и учитывает все изменения и нововведения в системе учета персонала, а накопленный богатый практический опыт и профессиональные знания охотно передает молодым специалистам.

За успехи в труде Надежда Ильинична Вечтомова поощрена Почетными грамотами Администрации и профсоюзного комитета завода, Почетными грамотами РАСУ и Министерства промышленности и транспорта УР.

Она - ветеран труда завода, а дома - заботливая дочь, любимая жена, мама двух взрослых детей и счастливая бабушка четверых внуков. «Внимательная, добрая, очень ответственная, заботливая», - говорят о Надежде Ильиничне коллеги по работе.

Ольга Чепкасова

Будущее завода

Молодежь СРЗ.ги

Вопреки расхожему мнению, что лето – это всегда повод слегка расслабиться, заводской Совет молодежи активизировал свою жизнь. Превратив техническую библиотеку в рабочий штаб, ребята активно обсуждали стратегию и планы на будущее.

Первым делом был определен состав нового Совета молодых специалистов АО «Сарапульский радиозавод». Решение основного вопроса «Кто же возглавит молодежь завода?» не заставило ждать. Проявив завидные лидерские качества, свою кандидатуру на пост председателя Совета молодежи завода предложил И.Ф. Садыков.

Будем знакомы

На радиозавод Илназ пришел в 2015 году, сразу после окончания Сарапульского техникума машиностроения и информационных технологий.

- Расскажи немного о себе.

- Сегодня я работаю в отделе №56 инженером-технологом и параллельно обучаюсь в СПИ. Интерес к заводской жизни у меня с детства, потому что токарем на электрогенераторном заводе долгие годы работает мой отец, Фанис Мухаметдинович. А еще потому что «техмаш» сегодня - это круто.

Уже 13 лет профессионально занимаюсь бальными и народными танцами. Свои первые шаги сделал в коллективе «Радуга» ДК «Заря». Со временем мое детское увлечение превратилось во вторую профессию, и я с интересом преподаю хореографию в школах №7 и №2. Неоднократно ставил номера для городских смотров художественной самодельности и профессиональных праздников.

- И все же, почему именно Сарапульский радиозавод?

- Прежде всего, потому что на этом предприятии создается активная молодежная среда для творчества, развития и профессионального роста. Потому что доверился совету своего педагога, О.А. Щербаковой, в прошлом тоже инженера-технолога СРЗ.



Работа на предприятии меня захватила сразу, здесь очень доброжелательный и внимательный коллектив. Работается комфортно. У нас классные руководители, открытые и профессиональные: А.С. Батурин и В.Г. Сергеев.

Первые шаги на предприятии сделал с Л.В. Боровиковой (инженер-технолог отд. №56), а сегодня работаю в группе механообработки под руководством Н.В. Караваевой. Занимаюсь разработкой технологи-

ческих процессов для производств.

- Стать лидером заводской молодежи не страшно?

- Не скрою, принял решение не сразу. Прежде я стал активным участником насыщенной культурно-массовой жизни СРЗ. Имея за плечами опыт в организации мероприятий различного уровня, решил, а почему не я?

Попробовал. Увидел взаимопонимание и отдачу. Могу смело сказать, что в активе завода собрались творческие и неуспокоенные ребята. Я доверяю каждому из них и верю, вместе мы сила!

- Ваши первые шаги на посту председателя Совета молодежи.

- Сегодня мы только учимся работать вместе, определяя планы на будущее. Впереди у нас участие в городских и заводских мероприятиях. Очень хочется выступить достойно, а для этого необходимо заинтересовать молодежь, чтобы каждый смог проявить свои таланты и идеи.

Уже в августе ребята примут участие в проведении ежегодной заводской ярмарки. Продолжая велосипедные традиции своего предприятия, мы готовимся к городскому велопробегу в честь Дня Российского флага.

Мы желаем новому составу Совета молодежи и его лидеру не терять вкуса к жизни, идти к мечте и помнить, что своими делами вы создаете будущее завода.

Светлана Сухина

Игры для инженеров

Всероссийский форум «ИННОВА-2017» традиционно прошел на базе учебно-спортивного центра ИжГТУ им. М.Т. Калашникова. В этом году он собрал свыше 250 молодых ученых, аспирантов, студентов вузов и молодых специалистов предприятий оборонно-промышленного комплекса из городов: Москва, Казань, Нижний Новгород, Ростов-на-Дону, Екатеринбург, Ижевск, Воткинск и Сарапул. В 2017 году АО «СРЗ» на форум отправил целую команду молодых специалистов конструкторско-технологического центра: Ивана Клабукова, Сергея Неклюдова, Александра Фазлутдинова и Игоря Гарифулина.

Основной идеей нынешнего сезона стало определение более тесных связей между предприятиями и техническими университетами в рамках работы над общими задачами.

В ходе форума прошел круглый стол «Развитие научно-технического взаимодействия между вузами и промышленными предприятиями: переход на новый уровень» и деловая игра «Science Slam: Научные бои». Идеи для проектов рождались прямо на лесной поляне. Став лидерами в своей группе, Александр Фазлутдинов и Игорь Гарифулин

предложили для разработки актуальную на сегодня тему: «Модульные беспилотники». «Потому что - это инновационно, широкомасштабно и очень интересно», - пояснили наши молодые инженеры.

Свою новую версию программы («Компас 17» и дополнение «Компас-вертикаль») участникам форума представила компания «АСКОН», на базе которой был организован образовательный сервис с мастер-классами и инженеринговыми боями. Здесь радиозаводчане вновь оказались в числе лидеров: в группе технологов 1 место присудили Игорю Гарифулину, в конструкторском направлении - 3 место у Сергея Неклюдова.

Помимо образовательного направления были предусмотрены спортивные и обширная культурно-развлекательная программы. В ходе работы форума желающие могли посетить ряд предприятий ОПК Удмуртской Республики.

Четыре дня напряженной работы и полная оторванность от общего мира позволили каждому участнику испытать себя. «Это настоящая гимнастика для мозга, - сказали в завершение мероприятия инженеры СРЗ. - На форуме произошло «самостоятельное» наших возможностей,

определение новых путей и перспектив на будущее. Не скроем, нас слегка удивило отсутствие на форуме представителей Министерства обороны и некоторая фантастичность в проектах, хотелось бы более профессионального, инженерного подхода».

Мы же в свою очередь спешим поздравить Игоря Гарифулина, который привез на завод диплом «Самого активного участника «Всероссийского форума «ИННОВА-2017»!

Пресс - служба СРЗ



Игорь Гарифулин и Александр Фазлутдинов (стоят слева)

Будущее завода

Двухсторонняя связь

В последнюю пятницу уходящего июля произошло событие, о котором молодежь завода мечтала давно. С двадцатью активными специалистами СРЗ, в возрасте до 35 лет, встретился председатель совета директоров Александр Владимирович Савельев. На встрече «без галстуков» также присутствовали А. С. Батури- н, главный конструктор, А. С. Семченков, начальник отдела №34 и О. В. Березкин, председатель профкома. - У нас, как у представителей молодого, активного поколения накопилось много вопросов к руководству предприятия, - выразила общее мнение Гузаль Шакирова (отд. №34). - Сегодня, формируя план на будущее и определяя для себя приоритетные направления в работе, мы основательно задумываемся о своей роли в жизни завода.

Казалось, говорили обо всем: об усилиях, приложенных руководством и лично Александром Владимировичем к стабилизации ситуации на заводе, о сегодняшнем дне предприятия и о стратегии его развития.

Сегодня на СРЗ свыше 34 % работающих - это молодежь в возрасте до 35 лет: на производстве занято - 35 % (от числа работающих в этой группе), 39 % в КТЦ (от числа работающих в КТЦ) и 31 % в остальных подразделениях (от числа работающих в них).

Все вопросы, подготовленные участниками встречи, были созвучны общей молодежной политике, реализацию которой во многом взяли на себя городские предприятия. И первой из них стала тема повышения уровня образования по специальностям, востребованным на заводе.

В настоящее время 9 молодых работников СРЗ обучается за счет предприятия, два студента по целевому обучению в магистратуре и четыре сотрудника КБ проходят обучение в аспирантуре.

«Я вам гарантирую, что все ваши желания повысить качество образования будут поддерживаться. Это моя позиция. Заводу нужны грамотные специалисты», - выразил общее мнение руководства СРЗ Александр Савельев.

Жаркие обсуждения вызвали поднятые А. С. Батуриным темы участия молодежи в традиционных инженерных чтениях и нового формата конкурса «Лучший молодой специалист СРЗ». Не обошлось и без социальных вопросов, касающихся молодых семей, индексации заработной платы и более активном вливании квалифицированных специалистов в производство. Спорт,

здоровье и имидж предприятия также оказались в числе насущных вопросов. Молодые участники встречи предложили создать спортивные команды на постоянной основе, которые бы выступали за честь предприятия. На что А.В. Савельев ответил, что благодаря политике директора по корпоративному управлению Л.В. Фоминой, для этого на заводе складывается благоприятная обстановка. «Укрепляя свое здоровье, вы отстаиваете честь предприятия, поэтому завод будет стимулировать эти действия». В качестве предложения молодежи было рекомендовано более четко и своевременно оценивать свои потребности, проявляя при этом должную настойчивость.

В завершение встречи председатель Совета молодежи Илназ Садыков поблагодарил руководство АО «СРЗ» за поддержку заводской команды в Республиканском турслете работающей молодежи – 2017. Благодарность за поддержку Всероссийского движения «Молодая гвардия» выразил А.В.Савельеву Антон Коновалов (КБ №62), председатель городского отделения молодежной организации партии «Единая Россия».

- Атмосфера встречи была по-настоящему доверительная. Прозвучали пожелания в адрес молодежи, как будущей основы нового завода. Благодаря таким мероприятиям начинаешь по-настоящему чувствовать заинтересованность руководителей в нас. Надеюсь, что встречи подобного формата станут доброй традицией», - поделилась своим мнением Светлана Иванова (отдел №95).



РадиоАктивные!

Молодые специалисты СРЗ стали участниками республиканского туристического фестиваля рабочей молодежи, организованного Министерством по физкультуре, спорту и молодежной политике УР. В импровизированном лагере, в районе д. Суровай Якшур-Бодьинского района, в самом конце июля собрались 8 команд предприятий городов УР: Ижевска, Воткинска, Сарапула.



- Впечатления исключительно положительные, хотя понимаешь это только после прохождения данного турслета. Маршрут, проложенный через песчаник и болото, и, собственно, длина самого маршрута, протяженностью в 40 км, были не из легких. Гордость берет за нас самих и нашу команду, так как не ударили в грязь лицом, как говорится, а дошли нормально, даже отлично для команды, состоящей из новичков, и заняли 6-е место. Мы потрудились настолько хорошо, что, яркие воспоминания остались на следующую пару дней. Гитарная романтика, как и в любом хорошем походе, тоже была, особенно ее можно было почувствовать под вечер. Естественно соревновательный дух тоже присутствовал, потому что вокруг одна молодежь, и у всех кровь кипит. К тому же атмосфера на турслете была дружелюбной, все участники - отзывчивые и очень активно помогали, поддерживали друг друга в ходе прохождения всего маршрута.

Сегодня мы уже настраиваемся и готовимся к такому мероприятию на следующий год. Наша команда, состоящая теперь уже из опытных ребят, уверена в своих силах и готова показать, что такое радиоАктивная молодежь!

Максим Семакин,
слесарь-ремонтник, отдел №41

Профгид

Туристы всех стран, объединяйтесь!

В субботу 1 июля заводчане приняли участие в традиционном, уже шестом по счету, профсоюзном турслете, посвященном памяти Андрея Гурикова. Девять сборных команд из подразделений №№ 25, 29, 34, 36, 39, 41, 42, 43, 47, 50, 51, 56 и 62, вновь соревновались в скорости, ловкости и выносливости.

По традиции турслет открыл председатель профсоюзной организации завода Олег Березкин, который пожелал участникам ярких побед, больших спортивных достижений и дружбы. В качестве почетного гостя присутствовал председатель профкома ИЭМЗ «Купол» Вячеслав Нельзин. Он пожелал нашему предприятию процветания, а всем заводчанам - энергии и успехов, как в труде, так и в спорте. «Укреплять заводские традиции и быть единой сплоченной командой во всем - наша общая задача», - сказал Александр Савельев, обращаясь к участникам турслета.

В этом году Конструкторскому бюро Сарапульского радиозавода исполняется 65 лет, поэтому почетное право поднять флаг Профсоюза работников радиоэлектронной промышленности было предоставлено главному конструктору предприятия Андрею Батурину.

Программа спортивных состязаний была очень насыщенной и требовала от участников серьезного подхода и хорошей физической подготовки: спуски, подъемы, переправа по параллельным перилам, скалодром, а также новые водные этапы - заплыв на катамаранах и переход вброд. Зрителям, которых собралось немало, оставалось только завидовать и восхищаться силой и упорством своих коллег. Кроме того, заводчане не упустили возможность проявить и свои творческие таланты, выступая под девизом «Туристы всех стран, объединяйтесь!»

«Мы к вам приехали...» Палаточный городок туристов СРЗ вдруг заполнили улыбочивые индийцы, тем-



Заплыв на катамаранах, МГЦ № 25

пераментные испанцы, отчаянные папуасы, жизнерадостные бразильцы, гостеприимные мексиканцы, мудрые греки, гордые грузины, свободолюбивые американцы и хлебо-солёные россияне. В конкурсе-визитке каждая команда, рассказывая об особенностях национальных традиций той или иной страны, старалась использовать все возможные выразительные средства - это и сложные декорации, и яркие костюмы, и захватывающие сценарии фильмов.

Конкурсной комиссии в составе председателя Совета директоров АО «СРЗ» Александра Савельева, вице-президента Федерации скандинавской ходьбы УР Фелуна Шайхалисламова и директора по корпоративному управлению АО «СРЗ» Ларисы Фоминой подводить итоги

было крайне сложно: каждая команда была в чем-то лучшей.

В подобных соревнованиях побеждают не самые сильные - побеждает коллектив, сплоченный, выбравший правильную стратегию и разумно распределивший силы, говорят организаторы турслета Надежда Дубровина и Елена Кибардина. Конечно, бывают и досадные поражения, накладки, но заводчане - туристы культурные. Все вопросы решают без ссор и конфликтов. В итоге без наград не осталась ни одна команда. А главный приз - Кубок победителя профсоюзного турслета был вручен команде инструментально-механического цеха №29. Россия, вперед!

Пресс-служба СРЗ

« Главным в этот день была не победа, а проверка сплоченности команд, родившаяся на турслете дружба. Наше профсоюзное братство положительно повлияют на уровень корпоративной культуры, а значит и на эффективность производства. Кстати, на открытии турслета мы вручили профсоюзные билеты еще 20 молодым сотрудникам организации ».

Олег Березкин,
председатель профсоюза



О.В. Березкин и А.В. Савельев в составе комиссии.



А.С. Батуринов поднимает флаг турслета



Профсоюзный билет Равилу Афанасьеву (АСУП и ИТ № 47) вручает Вячеслав Нельзин

Дети - гордость родителей

Золотое сияние цеха №29



Слева направо: Максим Шиврин (первый), Дмитрий Глухов (четвертый)

Про свой цех инструментальщики всегда говорят как-то по-особенному. Не просто с чувством традиционной гордости, а с душевной теплотой, как обычно говорят про близких и дорогих сердцу людей. Если о талантливых людях принято думать, что они талантливы во всем, то про коллектив цеха №29 смело можно добавить, что они еще растят и воспитывают детей на отлично.

Два красных диплома для завода

Без отрыва от производства очное отделение Сапульского филиала ИжГТУ, факультет «Конструкторско-технологического обеспечения машиностроительного производства» закончили с красным дипломом два товарища: Дмитрий Глухов, инженер-технолог отдела №56, и Максим Шиврин, электроэрозионист МГЦ №29, сын Марии Рудольфовны Шивриной, монтажницы СЦ №90.

О достижениях в труде и учебе сына Натальи Николаевны Глуховой, ведущего инженера-технолога МГЦ №29, мы неоднократно писали в газете «Искра». Несмотря на свой молодой возраст, Дмитрий на заводе человек заметный. Можно сказать, рос и формировался в рабочей среде, с детства участвовал во всех заводских конкурсах. Пример дедушки, Николая Алексеевича, прошедшего путь от разнорабочего до конструктора, а затем папы, Павла Николаевича, мастера МГЦ №29, и мамы сформировал у мальчика интерес к производству. Как вспоминает Наталья Николаевна, еще в 6-м классе сын обстоятельно объяснил ей принцип действия подъемника по чертежам и сразу стало понятно будущее этого ребенка. Сегодня он уже самостоятельный специалист, выполняющий сложные разработки программ для токарных и фрезерных станков с ЧПУ.

С чего начинается Родина

Своих двух пацанов Ринат Искандерович Тухбатуллин, фрезеровщик цеха №29, всегда стремился воспитать настоящими мужиками. Когда старший Тимур поступил в ИжГТУ им. М.Т. Калашникова на факультет «Защита техносферной безопасности», был несказанно горд. Главной чертой характера сына Ринат Искандерович считает ответственность и целеустремленность. Про Тимура отец говорит: «Он очень обязательный.



Сказал - сделал! Всегда учился на повышенную стипендию, увлекался компьютером, дзюдо, теннисом. Уже в вузе не просто участвовал в тушении городских пожаров, он был избран командиром студенческого спасательного отряда».

В 2017 году, защитив диплом на отлично, Тимур Тухбатуллин стал одним из лучших выпускников своего курса. Отклонив настоятельные рекомендации государственной комиссии продолжить обучение в аспирантуре, добровольцем отправился в военкомат и сегодня сын Рината Искандеровича служит в спецназе ГРУ г. Новосибирска. Своего старшего сына Р.И. Тухбатуллин видит настоящим офицером и мечтает о будущих внуках.

Гордость и радость мамы

Дочь Екатерины Петровны Сыропятовой, мастера цеха №29, в нынешнем году окончила гуманитарное направление лицея №18. На золото, можно сказать, работали с первого класса всей семьей. За десять лет школьного детства было все: и слезы, и радость, и первая любовь. Но авторитет родителей и их большая любовь сделали свое дело. И хотя папа с мамой видели свою дочь в математическом классе, Татьяна выбрала «обществознание» и «право».



Свое предпочтение эта «золотая девочка» отдала Вологодскому институту экономики и права. Сегодня она прошла медкомиссию, отлично сдала «обществознание», и вся дружная семья Сыропятовых считает ее уже студенткой юридического факультета. Говоря о своей Татьяне, в глазах мамы появляются веселые искорки счастья и радости. «Мечтаем видеть нашу дочь генералом, не меньше!» - шутит Екатерина Петровна.

Сегодня у Сыропятовых подрастает младшая - Даша. В 2017 году она окончила 4 класс того же лицея №18 с хорошими результатами. Впереди у этого ребенка свой самостоятельный яркий путь, а у родителей - новые хлопоты и заботы.

История с продолжением

На этом приятный список побед детей работников инструментального цеха не заканчивается. Сегодня здесь подрастает замечательная смена, которая, возможно, в скором будущем вольется в трудовой коллектив нашего предприятия.

Среди них - Александр Штин, сын Натальи Леонидовны Штин, с отличными результатами перешедший в 3-й класс начальной школы №10. Он успевает заниматься плаванием, шахматами и даже смешанными единоборствами. Саша мечтает стать конструктором. Он уже лучший в группе по легоконструированию и с увлечением собирает свои первые в жизни модели машинок и кранов.

Коллектив механо-гальванического цеха обращается к администрации и профсоюзной организации предприятия с предложением: «Воспитание наших детей достойными продолжателями семейных и заводских традиций - это тоже важный и большой труд, который должен иметь поощрение. Форм для этого множество: вручение Почетной грамоты родителям, приглашение отличников в гости к руководству АО «СРЗ», вручение ценных подарков, детская Доска Почета, организация праздничных поездок и много другого, полезного и интересного».

Светлана Сухина

Увлечения* Объявления* Новые возможности История в металле



В преддверии Дня трудовой славы у всех работников завода была возможность посетить выставку значков в технической библиотеке. Ее представил ведущий инженер отдела №63 Анатолий Вячеславович Наговицын.

Каждый экземпляр представленной выставки отражал в себе исторические вехи предприятий, символику населенного пункта, учебного заведения или историю городов.

Надо сказать, к выставке заводчане проявили живой интерес. Безотрывно рассматривая каждый значок, кто-то с радостью находил знакомый из детства, кто-то удивлялся редкостью экземпляра, а кому-то не терпелось узнать подробности о владельце удивительной коллекции и его увлечении.

Мы решили задать ему несколько вопросов:

-Как вы начали собирать значки и что Вас к этому сподвигло?

-В моей юности собирали все и всё (этикетки, монеты, спичечные коробки, марки и прочее). Потом все забылось. У меня оставались марки и значки. Посмотрев Интернет, понял, что марки не имеют большой ценности. А вот значки о Сарапуле там практически отсутствовали, и я решил начать собирать их.

- Сколько всего значков в Вашей коллекции?

-Не считал, главное, что они у меня есть. Ориентировочно по теме «Сарапул» около 400 штук, значки с изображением гербов Российской Империи и гербов СССР более 3000 штук.

-Как сформировалась тематика

Вашей коллекции?

-Всего не объять, поэтому кроме значков о Сарапуле собираю значки про октябрят и пионеров, значки с клеймами заводов-изготовителей значков в СССР и всех стран мира. Собираю всё, где изображен В.И.Ленин (значки ударников пятилетки, с приставками «лучший», «передовой», «заслуженный»), гербы Российской империи, городов и сел УР и СССР.

-Какой самый дорогой (по значимости) для Вас значок?

-Самые дорогие для меня - это старые значки. Первые пионерские, октябрят-внучата Ильича, значки разных стран. Интересны значки региональные (тираж выпуска ограничен), значки предприятий, посвященные каким-либо датам, событиям или праздникам.

-Расскажите, как появляются они в Вашей коллекции?

-Практически весь поиск я веду через Интернет. Это так называемая «тихая охота». Дарят или продают их жители города, бывшие работники заводов или их дети. Приносят значки на встречи коллекционеров, которые еженедельно проводятся в библиотеке имени Н.К. Крупской. Безусловно, я не упускаю возможности пополнить свою коллекцию новыми, интересными экземплярами.

Ольга Чепкасова

УВАЖАЕМЫЕ ЗАВОДЧАНЕ!
Если у вас есть значки по перечисленным темам, А.В.Наговицын готов принять их в дар или приобрести за денежное вознаграждение.
Тел. 27-12, 8-912-125-89-29.

«Марусечка» собирает друзей!

Танцевальная группа АО «СРЗ» «Марусечка» появилась в апреле 2017 года и уже успела своим ярким выступлением покориť сердца жюри и зрителей заводских и городских мероприятий. Танец сразил публику невероятной хореографической постановкой, синхронным движением и вызвал бурю эмоций.

«Мы и дальше готовы делиться с людьми своим хорошим настроением», - говорит Анна Лужбина. - Будем рады, если интересных, позитивных молодых заводчан в нашем дружном коллективе прибавится.

Если ты не хочешь быть только зрителем...

Если ты талантлив и способен удивлять ...

ПРИХОДИ К НАМ! В увлекательный мир творчества! Новые ощущения дают новые возможности».



В повседневной жизни каждый человек сталкивается с потребностью в получении различного вида государственных услуг. Раньше для этого нужно было узнавать режим работы ведомства, прийти с документами, дождаться своей очереди в очереди, заполнить заявление от руки.

Сегодня вся информация о государственных и муниципальных услугах собрана на портале gosuslugi.ru. В УР дополнительно функционирует Региональный портал государственных и муниципальных услуг УР uslugi.udmurt.ru. На региональном портале жителям республики доступны уникальные услуги и сервисы, недоступные на портале gosuslugi.ru.

О преимуществах получения госуслуг в электронной форме:

- экономия времени;
- держат в курсе и помогают исправить ошибки в процессе получения услуги;
- доступны тем, кто не может прийти лично;
- экономят деньги: оплачивать госуслуги со скидкой можно до 1 января 2019 года - п.3ст. 2 ФЗ от 21.07.2014 №221 «О внесении изменений в главу 25.3 части второй НК РФ».

Для того чтобы начать пользоваться электронными госуслугами нужно зарегистрироваться на Едином портале госуслуг gosuslugi.ru, или Региональном портале госуслуг uslugi.udmurt.ru.

В Удмуртской Республике открыто более 540 Центров обслуживания пользователей. Ознакомиться с режимом работы центров можно на интерактивной карте портала госуслуг esia.gosuslugi.ru/public/ra. Для поиска Центров обслуживания можно воспользоваться поиском в браузере. Введите для поиска: «центры обслуживания» или «подтвердить личность» и т.п.

Быть в курсе новостей порталов госуслуг, узнавать о возможностях порталов, а также получать консультации по вопросу получения электронных госуслуг можно в группе «Госуслуги | Республика Удмуртия» социальной сети «ВКонтакте».

Поздравляем!**Прекрасной женщины
достойный юбилей**

В июле свой 70-летний юбилей отметила председатель Совета ветеранов АО «Сарапульский радиозавод» Лариса Вячеславовна Ламанова.

Практически четыре года назад она возглавила ветеранскую организацию радиозавода, проработав до этого почти 50 лет в мужских коллективах инструментального производства, где первым ее шагом стала профессия токарь. Затем учеба в институте и последовательное движение по служебной лестнице от мастера до начальника цеха. Быть руководителем мужского коллектива, где тебя окружают специалисты высочайшего класса по обработке металла, не так просто, но она им стала. В цехе «за глаза» Ларису Вячеславовну называли «наша мама».

В настоящее время возглавляемой Ларисой Вячеславовной Ламановой Совет ветеранов АО «СРЗ» - безусловный лидер среди ветеранских организаций города и республики. За короткий период она смогла совершенно по-новому выстроить работу Совета, заинтересовать ветеранов, вовлечь их в мероприятия, порой даже неожиданных для них. Научить каждого жить не только личными интересами.

Наш председатель хорошо подготовлен как политически, так и экономически. Проводя общие собрания, Лариса Вячеславовна всегда доступно и полно ориентирует ветеранов о положении дел на заводе. В своих выступлениях она не стремится к витиеватым, красивым фразам, а конкретно, по-деловому, объясняет все происходящие события в жизни СРЗ. Всегда приглашает на собрания директоров, конструкторов, которые рассказывают о работе и планах предприятия. И хотя Лариса Вячеславовна уже давно общепризнанный лидер, она считает себя рядовым членом нашего ветеранского коллектива. В работе всегда бросается в глаза ее материнское отношение к судьбам ветеранов завода и их семьям. Она лично посетила каждого ветерана Великой Отечественной войны и постоянно контролирует, с кем и как они живут.

Диапазон ее интересов разнообразен. Она смогла убедить и при-



влечь «великовозрастных» ветеранов к участию в турслете и вот уже третий год мы - постоянные гости этого мероприятия. Для расширения наших культурных интересов организовала поездки: в Дом-музей П.И. Чайковского, усадьбу художников Сведомских, музей-заповедник под открытым небом «Лудорвай», а также поселок Шаркан, где находится школа Олимпийского резерва по подготовке лыжников, и еще множество самых интересных и памятных мест Удмуртии.

Мы - ее единомышленники, актив ветеранской организации радиозавода, искренне, от всей души поздравляем Ларису Вячеславовну с юбилеем!

Желаем здоровья, сохранить творческий потенциал в своих замыслах. Быть всегда такой же обаятельной и энергичной!

Актив ветеранской организации завода

**ПРИМИТЕ
ПОЗДРАВЛЕНИЯ,
ЮБИЛЯРЫ****ИЮНЯ !****с 60-летием***Третьякова Светлана Леонидовна***с 65-летием***Сахарова Люция Михайловна**Хмелинина Елена Павловна***с 70-летием***Капитик Лидия Валентиновна**Ханнанов Инвар Габдуллович***с 75-летием***Мухаметова**Мамдура Габднуровна***с 80-летием***Касимова**Фатима Гариповна**Ехлакова Тамара Васильевна***с 85-летием***Саламатова Юлия Осиповна***ИЮЛЯ !****с 60-летием***Валова**Маргарита Валентиновна**Савиных**Галина Владимировна***с 65-летием***Печерских Наталья Алексеевна***с 70-летием***Белорусцева**Светлана Ивановна***с 80-летием***Алабужева Лариса Андреевна**Александров**Леонид Филиппович**Кузнецова Нина Григорьевна**Чикурова Августа Григорьевна**Шубина Лариса Васильевна***с 85-летием***Ворожцова**Флора Нурмухаметовна**Кукушкина**Клавдия Ивановна**Шайгалиева Миневара Минзаповна***ВНИМАНИЕ !
Началась серия игр по мини-футболу**

среди структурных подразделений АО «СРЗ».

Соревнования пройдут
на стадионе «Энергия» с 7 по 17 августа.**УВАЖАЕМЫЕ ЗАВОДЧАНЕ!****Приглашаем вас поболеть**

за участников Кубка завода по мини-футболу!

Дата	Этапы кубка	19.00	19.40
7 августа	подгруппа А	отд. № 63 – отд. № 62	цех № 90 – цех № 91
	подгруппа Б	отд. № 47 – отд. № 42	цех № 29 – цех № 25
9 августа	подгруппа А	отд. № 63 – цех № 90	отд. № 62 – цех № 91
	подгруппа Б	№ 47 – цех № 29	отд. № 42 – цех № 25
14 августа	подгруппа А	отд. № 63 – цех № 91	отд. № 62 – цех № 90
	подгруппа Б	отд. № 47 – цех № 25	отд. № 42 – цех № 29
16 августа	четвертьфинал		
17 августа	полуфинал		в 19.00
	матч за 3-4 место		в 20.00
	финал		в 20.00
	награждение		в 20.45

В объективе время: СРЗ - 117 лет!

